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ATA DA 770ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO, REALIZADA NO DIA 28 
DE ABRIL DE 2025. 
 
 
 
1) DATA E PRESENÇA 

Dia vinte e oito de abril do ano dois mil e vinte e cinco, em segunda convocação, às 
vinte horas, tendo assinado a lista de presença duzentos e treze Conselheiros. 

 
 
2) MESA DIRETORA 

Presidente: Guilherme Domingues de Castro Reis 
Vice-Presidente: Ricardo Luiz Iasi Moura 
Primeira Secretária: Alessandra Pinheiro Fachada Bonilha 
Segunda Secretária: Ana Paula Melo Atanes 
Terceira Secretária  Karim Christine Donatelli Di Tommaso Latorre 

 
 
3) ABERTURA DOS TRABALHOS 

 
Presidente – Havendo quórum regimental, declarou instalada a reunião. Em seguida, 
determinou a execução do Hino do Esporte Clube Pinheiros (letra e música do saudoso 
Associado Francisco Roberto Pignatari). 
 
- É executado o Hino do Esporte Clube Pinheiros. 

 
Presidente – Lembrou que a lista de presença seria encerrada às 20:30 horas. 
Portanto, a Conselheira ou Conselheiro que não tivesse assinado a lista de presença 
até este horário, somente poderia participar da reunião, sem direito a voto. Informou 
que a Mesa do Conselho, seguindo procedimento adotado em eleições anteriores, 
deliberou, “ad referendum” do Plenário, considerando que não houve tempo hábil 
para elaboração da ata da reunião anterior, já que tivemos a reunião há uma semana, 
que nesta reunião seria apreciado exclusivamente o item 2 da Ordem do Dia, que 
trata das Eleições do Presidente e do Vice-Presidente da Diretoria e dos Membros do 
Conselho Fiscal para o biênio 2025/2027, e que no Expediente seriam feitas apenas as 
comunicações da Mesa. Submetida à votação, o Plenário referendou a deliberação. 
 
 

4) EXPEDIENTE  
 
Presidente – Submeteu ao Plenário, que aprovou voto de louvor proposto pelo 
Conselheiro Luís Eduardo Pinheiro Lima, à Equipe Master de Natação do Clube, que se 
sagrou campeã no 28º Circuito Paulista de Master de Natação, frente a outras 35 
equipes, em competição realizada nas dependências do Pinheiros nos dias 26 e 27 de 
abril. Prosseguindo, informou que recebeu cartas da Diretoria, que estão à disposição 
para consulta na Secretaria, informando a exoneração de Conselheiros dos 



2/4 

 

respectivos cargos diretivos, tendo sido os mesmos reintegrados ao Conselho; e, que, 
em razão dessas alterações ficou assim constituída a Diretoria Executiva: Assessora de 
Planejamento, Diretora de Área Administrativa - Isabella Martins Brazolin, Diretor de 
Área Financeira e Diretor de Área de Relações Institucionais - Dirceu Bissaco, Diretor 
de Área Jurídica, Diretor de Área de Patrimônio, Diretor de Área de Operações - José 
Luiz Toloza Oliveira Costa, Diretor de Área Cultural, Diretor de Área Social, Diretor de 
Área de Marketing Institucional e Esportivo - Eduardo Fanelli Brito Vianna, Diretor de 
Área de Esportes Individuais e Aquáticos, Diretor de Área de Esportes Coletivos e 
Raquetes, Diretor de Área de Relações Esportivas, Diretor de Área de Esportes 
Associativos - Marcos Macedo Maynard Araújo e Diretora de Área de Restaurantes - 
Elida Pugliezi De Bessa. Na sequência, consignou um agradecimento aos Membros do 
Conselho Fiscal cujo mandato se encerrava naquele dia, pela dedicação e contribuição 
prestadas ao Esportes Clube Pinheiros nos últimos dois anos, citando nominalmente 
os associados Sr. José Roberto de Araújo Cunha Junior, Sra. Marly Aparecida Parra 
Bassalobe Simões da Cunha, Sr. Antonio Julio Curralo, Membros Efetivos e, Sr. Waldir 
Luiz Corrêa, Sr. Fernando Nascimento Burattini e Sr. Alencar Severino da Costa, 
Membros Suplentes. Em seguida, comunicou que naquela data recebeu a carta da 
Diretoria nº DI. 261/2025, de 28/04/2025, encaminhando informação da qual consta 
ter sido proferida sentença de improcedência proferida por S. Exa. nos autos da ação 
civil pública movida pelo Ministério Público do Estado de São Paulo, tendo por objeto 
o tombamento do Salão de Festas. Decisão essa, segundo a própria decisão deixa 
consignado, sujeita à revisão necessária ou recurso voluntário. Antes de iniciar o 
processo eleitoral, informou que deferiu a inscrição das 2 (duas) chapas que 
concorrem aos cargos de Presidente e Vice-Presidente da Diretoria, a “Chapa 
Pinheiros Novos Tempos”, encabeçada pelo ilustre Conselheiro André Perego Fiore e 
a “Chapa Renova Independente”, encabeçada pelo Conselheiro André Novaes Patury 
Monteiro; bem assim, uma chapa que concorre ao Conselho Fiscal, a “Chapa 
Responsabilidade Pinheirense”, encabeçada pelo Associado Ademir José Scarpin. 
Prosseguindo, pediu licença ao Plenário para fazer um breve registro com relação à 
matéria jornalística veiculada hoje em um jornal de grande circulação, lamentando 
profundamente o seu conteúdo, tendo havido, no seu entender, um ataque à história 
do Clube. História essa marcada pela dedicação, pelo trabalho, pelo empenho e 
fundamentalmente pelo amor das pessoas que se dispõem a gerir o nosso Clube. Não 
fossem essas pessoas, não teríamos chegado até aqui, se notabilizando até mesmo 
como sendo a maior Entidade poliesportiva da América Latina. Aduziu que é claro que 
o ambiente de divergência de opiniões, até mesmo político é salutar, é saudável, mas 
no seu entender e com todo respeito, o conteúdo está muito longe desta divergência 
de opinião. Disse que se sentia no dever de fazer esse registro. Quanto ao Item 1 da 
Ordem do Dia, que tratava da apreciação da ata da 769ª Reunião Ordinária, realizada 
no dia 22/04/2025, informou que a Mesa desde logo propunha a sua retirada de 
pauta, já que não foi possível elaborar o resumo da Ata, que será apreciada na 
próxima reunião. O Plenário concordou. 
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5) ORDEM DO DIA 

 
Item 2 - Eleição do Presidente e do Vice-Presidente da Diretoria e dos Membros 

do Conselho Fiscal, para o biênio 2025/2027. 

Presidente – Comunicou que, a exemplo das eleições anteriores, esta também seria 
auditada por empresa especializada, que o processo eleitoral eletrônico seria 
totalmente acompanhado pelo Gerente de Tecnologia da Informação, Sr. Aloísio 
Terranova, aqui denominado Administrador do Sistema, auxiliado por sua equipe 
técnica. Em seguida, prestou esclarecimentos sobre o processo eleitoral como um 
todo, utilizando projeção de slides para melhor esclarecimento do Plenário. Antes de 
iniciar o processo eleitoral, em obediência ao disposto no artigo 14 do mesmo 
Regimento, submeteu ao Plenário os nomes dos cinco Conselheiros indicados pela 
Presidência para integrar a Comissão de Recepção e Apuração dos votos, a saber: 
Presidente: Conselheiro Efetivo José Manssur, Membros: Eduardo de Azevedo 
Marques Strang, Cássio Freire Loschiavo, Luiz Eduardo do Amaral Cardia e Vanessa 
Pasquini De Rose Ghilardi. Indicações aprovadas, transmitiu a condução dos trabalhos 
ao Conselheiro Efetivo José Manssur. 
 
- Assume a Presidência o Conselheiro Efetivo José Manssur. 

 
Presidente da Comissão (José Manssur) – Convidou para assumirem suas funções os 
Conselheiros designados pelas chapas para fiscalizar o processo eleitoral, a saber: 
“Chapa Pinheiros Novos Tempos”: Sergio Henrique de Sá, Alexandre Perrone 
Lomonaco e Claudio Vita Neto; “Chapa Renova Independente”: Flávia Niemeyer 
Ribeiro Reis e Andreas de Souza Fein. A “Chapa Responsabilidade Pinheirense”, que 
concorre ao Conselho Fiscal, declinou da indicação de fiscais. Todos receberam 
credenciais específicas. Às 20:30 horas, determinou o recolhimento da lista de 
presença, informando o número de assinaturas (213). Desde logo dando início ao 
processo eleitoral, preliminarmente exibindo no telão um relatório emitido pelo 
sistema eletrônico, certificando que não havia nenhum voto registrado – zerésima 
(Anexo 1). 
 
- Realizou-se o processo de votação, votando primeramente os Conselheiros que tinham 

solicitado preferência. Em seguida, realizou-se a apuração por meio eletrônico. 

 
Presidente da Comissão (José Manssur) – De posse do relatório emitido pelo sistema, 
passou a divulgar os resultados apurados, que foram simultaneamente projetados no 
telão, a saber:  
 
Diretoria – Biênio 2025/2027 
Chapa Pinheiros Novos Tempos: 145 votos 
Chapa Renova Independente: 062 votos 
Em branco: 004 votos 
Nulos: 002 votos 
Total: 213 Votantes. 
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Conselho Fiscal – Biênio 2025/2027 
Chapa Responsabilidade Pinheirense: 139 votos  
Em branco: 036 votos 
Nulos: 038 votos 
Total: 213 Votantes. 

 

Presidente da Comissão (José Manssur) – Passou às mãos do Sr. Presidente do 
Conselho o Mapa de Apuração devidamente preenchido e assinado pela Comissão 
(Anexo 2), devolvendo-lhe a presidência dos trabalhos. 
 

- Reassume a Presidência o Presidente Guilherme Domingues de Castro Reis, os Membros da 

Mesa do Conselho retornam aos seus lugares e os Membros da Comissão de Recepção e 

Apuração de votos se digirem ao Plenário. 

 
Presidente - Agradeceu aos Conselheiros que integraram a Comissão de Recepção e 
Apuração de votos pela colaboração prestada. Prosseguindo, declarou eleitos os 
Conselheiros inscritos pela “Chapa Pinheiros Novos Tempos”, André Perego Fiore e 
Vera Lucia Catani Dutra Rodrigues, respectivamente Presidente e Vice-Presidente da 
Diretoria do Esporte Clube Pinheiros no biênio 2025/2027. Lembrou que a solenidade 
de posse da Diretoria dar-se-á no dia 12 de maio próximo. Em seguida, declarou 
eleitos e empossou nos respectivos cargos, para o biênio 2025/2027, convidando-os 
para assinarem o Termo de Posse, como Membros Efetivos do Conselho Fiscal, os 
Associados Ademir José Scarpin (Presidente), João Paulo Dal Poz Alouche e Ronaldo 
Bufano e, como Membros Suplentes, os Associados José Luís de Oliveira Camargo 
Júnior, Felipe de Souza Wey e a Associada Cynthia Maria Cirillo Jobim.  
 
 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO 
 
Presidente – Agradeceu às Conselheiras e aos Conselheiros pela presença e pela 
demonstração de civismo e de espírito democrático, dando por encerrada a reunião 
às 21:42 horas. 

 

* * * 

   

Obs.: esta Ata foi integralmente aprovada na 771ª Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo, realizada 

no dia 26 de maio de 2025. 

 

 

 

GUILHERME DOMINGUES DE CASTRO REIS 

Presidente do Conselho Deliberativo 

 

 

 

ALESSANDRA PINHEIRO FACHADA BONILHA 

Primeira Secretária do Conselho Deliberativo 
mlf 


